

*Substit*

C

# CRITICA



ORGANO DEL COMITE UNIVERSITARIO DE ZARAGOZA  
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

Nº 3 DICIEMBRE-ENERO 1968-1969  
PRECIO: 1 PTA.

Tras la aparición del Decreto del 20 de Sep. de 1968 sobre Asociaciones de Estudiantes, enmarcado dentro de toda una política global que el nuevo equipo ministerial quiere imponer en la Universidad, política que por su contenido y modo de llevarla a la práctica, se ve claro que va dirigida principalmente a la resolución de un problema de orden público. Han tenido lugar en nuestra Universidad, durante el trimestre último, las elecciones de mayor contenido político conocidas hasta la fecha. Aún existiendo diferencias entre las distintas facultades, han venido precedidas de una cuidadosa elaboración, muestra palpable de que eran de vital importancia de cara al desarrollo posterior del curso. Cabe destacar el hecho fundamental de que no han sido consideradas como un hecho aislado, sino como la culminación de un proceso de agitación realizado mediante asambleas de curso en donde eran discutidos ampliamente los programas de los candidatos, murales alusivos al momento concreto que atravesábamos, hojas informativas, etc. Cabe destacar así mismo que han constituido un rotundo éxito para las candidaturas democráticas.

Como hemos dicho, el proceso no ha sido idéntico en todas las facultades pese a tener el denominador común que apuntábamos al principio. Y así, mientras

que en Derecho, Filosofía y Letras y Veterinaria se utilizaba la reglamentación ministerial, en Medicina se realizaban según los estatutos propios de esta Facultad y en Ciencias se rompía claramente con la imposición ministerial al adoptar mayoritariamente, tras la celebración de un referendun, un reglamento elaborado por los propios estudiantes de esa Facultad.

Hay que señalar el incremento de la lucha reivindicativa académica que ha tenido lugar en este periodo, plasmado en las huelgas llevadas a cabo en la Escuela de Ingenieros Técnicos y en la Facultad de Veterinaria. Estas acciones han contribuido especialmente en Veterinaria, a elevar el nivel de concienciación de los estudiantes de esta Facultad teniendo motivos fundados para esperar que participen activamente este curso en el desarrollo y fortalecimiento del movimiento universitario en Zaragoza.

Especial mención merecen toda la serie de actos culturales que han tenido lugar en nuestra Universidad, tanto por su contenido como por la afluencia masiva de los estudiantes y el número cada vez mayor de obreros que asisten a los mismos. Destacan fundamentalmente las dos aulas de debate celebradas, Sobre el Movimiento Universitario y Sobre los Derechos Humanos. Es necesario que este tipo de actos se multipliquen y que frente a cualquier intento de supresión de los mismos adoptemos una postura enérgica, defendiendo la libertad de expresión impuesta de hecho en la Universidad. En suma, en este periodo se ha conseguido un desarrollo muy positivo en cuanto a autoorganización, espe-

cialmente en la. cias, lo que a- gran incremento sindical y el lo de reivindicación de mura aulas, etc.), ha zo claro de la nisterial: el De ciones de Estu-

Ante la cual se obser me de gran parte

encaminada a una auténtica reforma de la Universidad con todo lo que ello implica, la postura de las autoridades académicas ha sido en extremo confusa y muy condicionada por la situación concreta de cada Facultad. En unas Facultades se muestran completamente reacios a la posibilidad de alguna alteración de la "ley" por mínima que sea. En otras adoptan una postura mucho más flexible, procurando interpretarla de modo que esta interpretación satisfaga más a los estudiantes. Lo que está claro es que en todos los casos su actuación depende de la nuestra: si presionamos y manifestamos con firmeza nuestra posición ante un hecho determinado se ven obligados, dentro de sus limitadas posibilidades, a intentar buscar una solución; si, por el contrario, no adoptamos una posición firme, no podemos esperar que nuestra problemática sea resuelta con su actuación.

Partiendo del análisis efectuado podemos afirmar que el trimestre pasado ha supuesto en conjunto un gran salto adelante y ha posibilitado la formación de una amplia vanguardia que hará posible la incorporación definitiva de la Universidad de Zaragoza a la lucha que se desarrolla actualmente en la mayoría de las universidades del país por un cambio total de las estructuras universitarias.

En esta situación es necesario plantearse claramente hacia donde va-

Facultad de Cien-  
compañado de un  
de la actividad  
gro de una serie  
nes concretas (im-  
les, ocupación de  
supuesto el recha-  
última maniobra mi  
creto sobre Asocia-  
diantes.

esta situación, en  
va la decisión fir  
de los estudiantes,

La Organización Universitaria del P.C.E. en Zaragoza, saluda fraternalmente al pueblo de Cuba, ante el décimo aniversario de su Revolución, a la vez que hace votos porque continúe, más y más, en el camino que el Pueblo y sus dirigentes se han trazado en la construcción del Socialismo, superando todos los impedimentos que el Imperialismo vaya poniendo en este desarrollo, del que el pueblo cubano es ejemplo para todos los revolucionarios del mundo.

mos y con que medios contamos para conseguir lo que nos proponemos. Es decir, dar una perspectiva general de tal modo que toda nuestra actuación vaya englobada dentro de la misma, dado que, objetivamente, los intereses de los estudiantes están en contradicción con las estructuras universitarias actuales y que estas no son sino una consecuencia del régimen político del país y del sistema económico que la sustenta, es preciso que el movimiento universitario tienda a la integración en el movimiento general de oposición, por el derrocamiento de la dictadura y por la consecución de un sistema en el que exista realmente una universidad al servicio del pueblo : una Universidad Democrática. Por otra parte se deben ir elaborando e imponiendo de hecho alternativas a la actual Universidad que sirvan de base a la creación de esta Universidad que hemos dicho. Además, uniendo y complementando estos dos aspectos, debemos tender a actuar como revulsivo e impulsar de ciertos sectores de la Sociedad, más difíciles de movilizar en estos momentos, como por ejemplo son el resto de los estudiantes universitarios y grupos de intelectuales (fundamentalmente de profesiones liberales) procurando influir sobre la opinión pública, sacando a la luz toda una serie de problemas existentes en el país y que el régimen es incapaz de resolverlos por su propia composición interna.

Para llevar a cabo esta labor es necesaria la existencia de una organización que agrupe a todos los estudiantes interesados en este cambio en la Universidad actual : El Sindicato Democrático, que no debe ser entendido como un fin en si, sino como el medio de lucha más eficaz de cara a la consecución de nuestro objetivo último : la Reforma Democrática de la Universidad. Todas nuestras acciones deben ir encaminadas hacia este objetivo y englobadas dentro de esta perspectiva, teniendo en cuenta, por tanto, que todas las reivindicaciones concretas que hagamos constituyen pasos encaminados a este fin.

Es fundamental así mismo, que nos planteemos, una auténtica democracia sindical, es decir un funcionamiento de abajo a arriba partiendo de las asambleas de curso y de las acciones a nivel de curso hasta llegar a Asambleas de Universidad y acciones a nivel de Universidad. El hecho de considerar las Asambleas de curso como órganos fundamentales de discusión y decisión, y la formación de una amplia vanguardia como decíamos anteriormente, puede hacer factible este funcionamiento.

**RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE.**  
 Nuevas ondas :  
 De 7 a 7,55 : 19, 21, 25, 30mts.  
 De 14 a 15 : 17, 19, 21, 25 mts.  
 De 17 a 20 : 17, 19, 21, 25 mts.  
 De 20 a 0,15 : 25, 30 y 32 mts.

Por último hacemos un llamamiento a la unidad de todos los estudiantes de la Universidad de Zaragoza que estemos interesados realmente en esta transformación radical de las estructuras del país, hagamos pues posible en España la consecución de la libertad, la democracia y el SOCIALISMO.

## SOCIALISMO Y LIBERTADES DEMOCRÁTICAS

Se han publicado, meses pasados, en la prensa "legal", unos párrafos de nuestro programa político, que han llenado de estupor a más de uno. Concretamente uno de los artículos publicados por Armando de Miguel en "Madrid", transcribía las palabras siguientes de Santiago Carrillo: "Nadie y menos que nadie el P.C. piensa en hacer HOY, la revolución comunista en España. La disyuntiva que se ofrece al país es: dictadura fascista y reaccionaria o democracia". "En el momento actual, los comunistas, la clase obrera, las fuerzas renovadoras de la sociedad, no reclaman nada más que una cosa: libertades democráticas para todos".

¿Qué significan estas palabras?. Lo que se dice está bastante claro y sin embargo la situación de estupor se produce. Ello es debido a un desconocimiento de nuestra línea de acción. Sin embargo el hecho de que por muchos se desconozca (dadas las dificultades de divulgación y actuación en la actual situación de opresión) no quiere decir que este planteamiento no exista, ni que no se propague cada vez a un número mayor de españoles ganándolos para la causa, por su justeza y objetividad.

No cabe duda de que también contribuye al equívoco, la confusión terminológica, que consigue crear, con su jerga demagógica y pseudoprogresista (obligados por las circunstancias históricas) los papagallos del régimen. Sin embargo, nosotros no hemos de tener miedo por ello a emplear las palabras en su justo término, pues sabemos que las libertades de la mayoría, y la democracia en su estricto sentido, solamente corresponden y se conseguirán a través de una sociedad socialista. Hoy como siempre, NO se es más revolucionario, por usar una terminología más hiriente, o hacer un planteamiento extremadamente avanzado; sino que el verdadero revolucionario se distinguirá por partir de un análisis riguroso de las estructuras económico-sociales y hacer lo posible dentro de las contradicciones encontradas. Y, HOY, y aquí, las contradicciones de las exigencias y posibilidades de la democracia política, son tan grandes como las contradicciones económicas.

Antes de seguir adelante, con el análisis de la "democracia económico política" y su significado para nosotros, hay que tener presente:

a.- La gran importancia que en el marxismo comunismo tiene la diferenciación entre, base y superestructura. Los ideólogos burgueses, de siempre han dirigido ataques a dicha teoría, reprochándole que da una explicación económico-unilateral de la historia. Es cierto que en esta vida todo se relaciona con todo, sin embargo tenemos que aprender a diferenciar lo profundo de lo superficial; y este es el gran adelanto de Marx, el saber expresar las leyes que rigen las relaciones entre el régimen económico y la superestructura político jurídico estatal. La base, por tanto está constituida por las relaciones de producción de cada época (base económica) y la superestructura lo está por: las ideas sociales, instituciones, y las relaciones ideológicas (políticas-jurídicas-morales-estéticas....). Pues bien, luego cuando hablamos de libertades políticas, hay que tener presente, aunque no se especifique, esta dependencia de la democracia político jurídica a la democracia económica.

b.- La concepción marxista del papel del estado, y su significado de clase; porque una de las ilusiones más cuidadas por la burguesía, es la separación entre el estado y las clases sociales. Siempre ha intentado mostrarnos al estado como un elemento neutro, conciliador de las diversas tendencias. Sin embargo esto no es cierto; todo estado es un estado de clase, que per-

mite a los propietarios de los medios de producción, asegurar su dominio sobre los no poseedores. Y este principio de clase se da en todo estado, incluso en el democrático-burgués, que no deja de ser una forma más de dictadura: la del capital. Existe por tanto la democracia burguesa (de los poseedores de los medios de producción) y la democracia proletaria (la de la mayoría de no poseedores); o lo que es lo mismo dictadura burguesa (de la minoría poseedora) y dictadura proletaria (la de la mayoría). Esta realidad, está excelentemente explicada por Bakunin, en ABC del comunismo, cuando dice: "una república burguesa, no obstante ser democrática tiene necesariamente que significar, por el mismo hecho de tener sus cimientos en la propiedad privada de los medios de producción, la dictadura de la burguesía, tiene necesariamente que significar una máquina creada para la explotación y opresión de la inmensa mayoría, por la pandilla de capitalistas. Por el contrario, la democracia proletaria, transforma las organizaciones de los oprimidos, es decir de la inmensa mayoría de la población, en la base permanente de todo el estado".

Teniendo presente lo dicho, se entenderá mejor el que cuando hablamos de democracia, no nos referimos a la democracia formal burguesa, sino a la democracia política real que a su vez se deberá fundamentar en una democracia económica puesto que para nosotros la igualdad jurídica y política, no tiene valor práctico sino se fundamenta en la igualdad económica.

Nuestros enemigos han pasado siempre por defender las libertades políticas, y mostrarlas incompatibles con la democracia económica. Sin embargo esto no es cierto; y no lo decimos por cuestión táctica sino como principio que se fundamenta en nuestra teoría. El que esta correlación entre la democracia económica y las libertades políticas, no haya ocurrido en determinados casos (por ejemplo en la revolución soviética), es debido a una serie de circunstancias históricas, e incluso a veces en contra de los mismos revolucionarios. Así tenemos, como la idea de Lenin, era la de una "democracia socialista pluralista" que permitiese el paso al comunismo por una vía pacífica; pero fue la propia burguesía, la que planteó exigencias inadmisibles y se colocó fuera de la legalidad. Esto no nos lo inventamos; se ve claro en las declaraciones de Lenin al VIII Congreso de P.C.U.S. en 1919 (I). "La privación del derecho de voto a la burguesía no lo hemos considerado de ningún modo desde un punto de vista absoluto, porque teóricamente puede muy bien admitirse que la dictadura del proletariado reprima a la burguesía cuanto sea necesario, sin privarle sin embargo de los derechos electorales". Y añade "si es indispensable aplastar a la burguesía en cuanto que clase, no es indispensable privarle de voto y de igualdad".

Por tanto, lo que la burguesía capitalista nos ofrece con su democracia (léase "dictadura"), son libertades formales, parciales, ya que es una democracia que se para en las puertas de las fábricas, donde comienza la monarquía empresarial, el totalitarismo capitalista. Por el contrario, lo que nosotros comunistas propugnamos, es una democracia real, que garantice la participación efectiva en la gestión de la economía de las empresas y del estado. Ahora bien para nosotros, la conquista de las libertades políticas NO es un fin. Es una preparación, pero una preparación que en las circunstancias actuales consideramos necesaria. Porque tanto para la conquista del poder por las fuerzas progresistas y socialistas, así como para que posteriormente, a través del desarrollo de la democracia económica política y por medio de una transformación radical de la sociedad, instauremos una sociedad socialista, es necesario una fuerza UNITARIA.

Así mismo, si propugnamos esta etapa, es porque la consideramos neces-

ria, para crear las condiciones de un paso pacífico al Socialismo; ya que éste es el menos costoso tanto para la clase trabajadora y el pueblo en general, como para las fuerzas productivas y la nación. Sin embargo es necesaria una aclaración: el término "via pacífica" lo empleamos como contraposición a insurrección y a guerra civil. Pero no significa esto, como algunos intentan atribuirnos, que se está pensando simplemente en la vía electoral y parlamentaria. Concretamente para la actual situación española, vemos la ineludible necesidad de salir en primer lugar del estado actual de Dictadura, y por ello propugnamos la necesidad de aunar los esfuerzos para conseguir la Huelga General Política y la Huelga Nacional.; en el curso de las mismas, las fuerzas revolucionarias, pueden verse llevadas a formas violentas (también aquí hay que distinguir entre la violencia burguesa y fascista que ejercen la minoría, y la violencia revolucionaria que pone fin a los privilegios de esta minoría y entrega a la sociedad, la propiedad de las riquezas sociales, que le corresponden (existirían por tanto enfrentamientos parciales). Por otra parte el hecho de que para nosotros, "revolución" no signifique ineludiblemente violencia, sino el cambio en las relaciones de producción (por ejemplo el cambio del feudalismo al capitalismo en la revolución burguesa. Y de un régimen de explotación a la propiedad social de los medios de producción, en la Revolución Socialista que nosotros propugnamos) no quiere decir que la Revolución Socialista se vaya a realizar ya pacíficamente; puesto que también interviene como parte opo-

nente al cambio y al progreso, la clase burguesa poseedora, y ya hemos visto su reacción cuando ve que se le escapa el poder (por ej. en la URSS). Dependerá también, por tanto, de la decisión de la burguesía en emplear la violencia, para aferrarse a sus privilegios. La modalidad del cambio (revolución pacífica o violenta) dependerá en definitiva de la coyuntura político social del país y de la relación de fuerzas en el momento de producirse. Y por tanto cuanto mayor sea el apoyo con que contemos en la oposición en el momento de efectuarse esta relación, mayores posibilidades habrá de triunfo, ya que este período de lucha, primeramente anti-monopolista (base económica) y por las libertades políticas (superestructura político-jurídica) íntegra a fuerzas más amplias y disminuye el número de los enemigos.

Por otra parte la fase de las libertades políticas, puede tener en sí, un valor revolucionario; no cabe duda de que de la etapa actual de Dictadura y opresión, al período de las libertades democráticas económico-políticas hay un gran paso. Por supuesto que hay que distinguir el que estas libertades sean una concesión graciosa y mas o menos formal, o que sean una conquista efectiva, a través de una lucha continua como se trata en nuestro caso.

#### CAMPANA 30 MILLONES.....

En Marzo del pasado año el P.C.E. a través de su Comité Ejecutivo planteó la realización de la Campaña de los 30 millones como cifra de dinero a recoger por el Partido hasta diciembre de 1968.

Se realizó un llamamiento para que camaradas y simpatizantes duplicasen sus esfuerzos en esta campaña dada la importancia política que posee.

A partir de entonces todas las organizaciones del Partido se plantearon los medios necesarios para llevarla a cabo e incluso superar la cifra marcada.

Ante las peticiones de numerosas organizaciones del Partido al Comité Ejecutivo demandando ampliar la campaña en el nº del Mundo Obrero de la 2ª quincena de Noviembre, el Comité Ejecutivo amplía el plazo de la Campaña hasta el día 1º de Marzo de 1969.

Este hecho hace que nosotros no solo vayamos a cumplir los compromisos que cada uno se había fijado sino que es una oportunidad para ampliar nuestro trabajo y superar con creces los límites fijados anteriormente.

Debemos pues intensificar nuestros esfuerzos con la realización de jornadas rojas, venta de propaganda, etc. intentando implicar por todos los medios al máximo nº de simpatizantes de nuestro Partido.

Lanzamos un llamamiento a todos los estudiantes de esta Universidad que luchan por una España Socialista para que contribuyan eficazmente en esta campaña como un medio más de luchar efectivamente por la PAZ, la DEMOCRACIA y el SOCIALISMO.

Por qué se va a pensar que cuando la gente tenga las libertades políticas se estancará en esta etapa? Esto es desconfiar del pueblo, pero también es desconfiar del socialismo, o al menos desconocer sus posibilidades y leyes objetivas. No hay que olvidar que la clase trabajadora (principal artífice del cambio) saldrá muy fortalecida de una victoria de este tipo. Por qué se va a quedar parada en esta etapa, si su meta objetiva y la de su partido de vanguardia (enunciada expresa y reiteradamente) es la socialización de los medios de producción y la construcción del comunismo. Es hacia esto, hacia donde se unan los esfuerzos a continuación.

Tampoco hay que temer al neocapitalismo, como posibilidad asimiladora total (si bien habrá que tener cuidado con sus posibilidades alienantes y retardatorias, ya que este no solo no resuelve las contradicciones del capitalismo clásico sino que las agrava y multiplica con el capitalismo monopolista de estado. Pero por otra parte es posible la aplicación de dichas teorías neocapitalistas en el sentido pleno en nuestro país?. Sinceramente parece que en la plena extensión de la palabra, NO es posible. Primeramente, porque hoy existen todavía viejas estructuras agrarias (! y no es un mito!) que a su vez influyen en nuestro desarrollo industrial, aquejado de los mismos defectos estructurales. Pero también porque el peso del movimiento obrero y resto de las fuerzas más progresistas del país, es el principal dentro de la fase actual de la lucha por la democracia, contra la dictadura y los monopolios, y no se dejará arrebatar este puesto dirigente una vez conseguidas las libertades políticas, sino que conseguirá arrastrar en un continuo desarrollo al resto de las fuerzas, hasta conseguir entrar en el socialismo, como primera fase hacia el comunismo.

Que este periodo será más o menos largo hasta entrar en la fase propiamente socialista?. Nada se puede afirmar tajantemente; pero por las diferencias señaladas anteriormente en relación a otros países neocapitalistas (especial peso que tiene en nuestra lucha la clase trabajadora, en lugar de la burguesía), por el impulso que se está alcanzando en el actual periodo, y por el reforzamiento que puede suponer para el desarrollo democrático y socialista las libertades políticas una vez conquistadas, no sería aventurado decir que este periodo puede ser realmente corto. Tampoco consiste en ser excesivamente optimista, en un futuro, más o menos próximo sino trabajar lo más intensamente posible en el momento actual de la lucha, ya que el problema de la duración del periodo de transición ("Dictadura del proletariado") estará en relación con el grado de concienciación que el país y principalmente la clase trabajadora y su vanguardia comunista (si por tal se quiere seguir teniendo) vayan alcanzando YA desde ahora mismo.

#### .-CONCLUSIONES-. =====

-Es cierto que en el momento actual, el P.C.E., reclama las libertades políticas y lucha por ellas; como también es cierto que una vez conquistadas aceptaría el compromiso de dirigir las cuestiones políticas en instituciones auténticamente democráticas (dentro del marco de la democracia real, económica política). Esto lo consideramos así entre otras razones, para que el paso de la dictadura, se haga si es posible, al menos poniendo todo de nuestra parte, sin choques sangrientos. Este compromiso, por supuesto que NO abarca el respeto al sistema capitalista; así mismo nos reservamos el derecho de crítica, para todas las situaciones con las que no estemos de acuerdo.

-Que no simulamos, en ningún momento, nuestra voluntad de ir al socialismo, y que por tanto el periodo anterior lo consideramos como una etapa de transición. Consideramos así mismo que esta fase (la construcción de la sociedad socialista) puede ser pluralista, en el sentido de que no solo la clase

obrera y su partido de vanguardia serán los protagonistas de este continuo desarrollo de la democracia hacia el socialismo, sino que todas las fuerzas que anteriormente se unieron para salir del periodo actual de dictadura, podrán seguir interviniendo siempre que continúen evolucionando y respondiendo positivamente, ante las nuevas alternativas que la realidad les irá presentando.

-Que para nosotros, la democracia política no es suficiente, para asegurar a cada hombre su plena iniciativa y su pleno desarrollo. No separamos las condiciones políticas de las condiciones económicas, como no separamos la lucha por la democracia de la lucha por el socialismo. La democracia es una creación continua y por tanto esta se completará en la etapa del socialismo y se logrará plenamente, una vez desaparecidos los intereses de clase en la sociedad comunista.

(1) "Nuevos enfoques a problemas de hoy!"

EN EL C.M.U. PEDRO CERBUNA.

En los primeros días de diciembre, a raíz de una conferencia que pronunció el Sr. Rodríguez en el Colegio Mayor Pedro Cerbuna de esta ciudad y que fué interrumpida por la dirección del Colegio, una gran parte de los universitarios que residen en él presentaron una carta con sus firmas al Director en la que pedían:

-No limitación en el tiempo de cualquier tipo de conferencias.

-Presentación de disculpas al Sr. Rodríguez y a la Junta de Delegados.

Todos los puntos fueron conseguidos. Es éste uno de los primeros casos en nuestra ciudad de lo que puede ser un comienzo de control por parte de los estudiantes, de los medios asistenciales de la Universidad, y un comienzo de crítica de la institución de Colegios Mayores que, o bien responden a grupos económicos privados o, como en este caso, son del Estado, pero de cualquier forma representan una barrera más, que limita el acceso a la Universidad de la inmensa mayoría de la población.

=====

## TRES DIAS DE HUELGA ACTIVA EN MEDICINA.

Comenzada como una acción de apoyo a los adjuntos y a los profesores encargados y como una forma de protesta contra la escasa dotación económica a la Universidad, (problema especialmente agudo en Medicina por las clases prácticas), se ha desarrollado durante tres días una huelga activa en la Facultad de Medicina.

Merece nuestra especial atención por ser el primer caso en que los adjuntos han decidido llevar a cabo una acción reivindicativa, después de haber sido engañados por el Ministerio y el Rector.

La precaria situación profesional de este sector de la Universidad, tan necesario para que ésta pueda llevar a cabo su verdadera misión, les hace susceptibles de unirse con los demás estamentos de la Universidad que realizan una lucha activa por la consecución de sus derechos, claramente lesionados por la Dictadura franquista, así como con la clase obrera y todas las fuerzas de la oposición.

Los estudiantes debemos esforzarnos por elevar el nivel combativo de este sector y hacerle llegar a la comprensión de que sólo sumándose a la lucha desarrollada por las fuerzas democráticas de todo el país que preparan día a día, mediante acciones de todo tipo la Huelga General Política y la Huelga Nacional, podrán tener justa respuesta sus peticiones.

## LA REPRESION EN ZARAGOZA.

Hace algunos días y a raíz del juicio por el T.O.P. de Mariano Orte y Javier Herranz desarrollamos en la Universidad una serie de acciones antirrepresivas contra este juicio y exigiendo la supresión de todos los aparatos represivos del régimen.

También en nuestra ciudad hay catorce líderes obreros que esperan que se lleve a cabo el juicio contra ellos; el fiscal ha pedido las brutales penas de cuatro y tres años para algunos.

Esto nos lleva a plantearnos cuál ha de ser la respuesta de las fuerzas democráticas ante la represión.

Cada acto represivo concreto, por pequeño

que éste sea, debemos sacarlo a la luz y denunciarlo ante la Sociedad española, haciendo llegar cada vez a mayor número de gente la inviabilidad política de un régimen sustentado exclusivamente por la oligarquía y basado en una situación de terror mantenida por un fuerte aparato represivo.

Que cada acto de represión tenga una respuesta inmediata, masiva y eficaz.

Una inmediata respuesta que demuestre que el régimen no puede llevar a cabo impunemente sus actos de salvajismo.

Un peligro de la represión es que haga olvidar a las fuerzas de oposición sus verdaderos objetivos y desochar, argumentando que son ineficaces o que están "superados", los medios de lucha que al régimen más le preocupan: las organizaciones de masas.

Las fuerzas democráticas deben así mismo desplegar una gran iniciativa en las formas de lucha, planteándose la defensa de las acciones de masas en la calle y tener siempre la respuesta adecuada a las provocaciones represivas para ir las demostrando a medida que se vayan presentando.

La Organización universitaria de Zaragoza del Partido Comunista de España, llama a todos los estudiantes de esta Universidad a manifestar su más violenta repulsa al juicio de estos catorce líderes obreros de Zaragoza, como lo supiera manifestar ante el juicio de los dos compañeros, hace algunos días.

=====

que date sea, debemos acudir a la luz y denunciarnos ante la Sociedad Española de Ciencias Exactas y Naturales, cuando llegamos a una mayor comprensión de la inviolabilidad política de un régimen sustentado exclusivamente por la fuerza y basado en una alianza de intereses mantenida por un fuerte aparato represivo.

Que cada acto de represión tenga sus raíces en la inmediata, directa y efectiva participación de los gobernantes que no puede llevar a cabo impunemente sus actos de autoritarismo. Un peligro de la represión es que haga olvidar a las fuerzas de oposición sus verdaderos objetivos y desahogar, en cambio, sus instintos o que actúen "superficialmente"; los medios de lucha que el régimen más le preocupan: las organizaciones de masas.

Las fuerzas democráticas deben así mismo desarrollar una gran iniciativa en la forma de lucha, planteándose la defensa de las acciones de masas en la calle y tener siempre la respuesta adecuada a las proyecciones represivas que ellas demuestran a medida que se vayan presentando.

La Organización Universitaria de Zaragoza, al Partido Comunista de España, las masas de todos los estudiantes de esta Universidad a manifestar su más violenta repulsa al juicio de estos sectores líderes obreros de Zaragoza, como lo supiera manifestar ante el juicio de los dos compañeros, hace algunos días.

=====

Comenzada como una acción de apoyo a los estudiantes y a los profesores empujados y como una forma de protesta contra la crisis de la Universidad de Zaragoza, esta protesta económica en la Universidad de Zaragoza, desarrollada en el ámbito de las clases profesoras, se ha desarrollado durante tres días una huelga activa en la Facultad de Medicina.

Merced a nuestra especial atención por ser el primer caso en que los estudiantes han decidido llevar a cabo una acción reivindicativa, después de haber sido engañados por el Ministerio y el Rector.

La protesta estudiantil profesional de este sector de la Universidad, tan necesaria para que esta pueda llevar a cabo sus verdaderas tareas, los hace asociarse a la lucha de masas con las demás fuerzas de la Universidad que sostienen una lucha activa por la consecución de sus objetivos, claramente definidos por la Dictadura franquista, así como con las clases obreras y todas las fuerzas de la oposición.

Los estudiantes de las ciencias exactas por elevar el nivel científico de esta facultad y hacerla llegar a la comprensión de los problemas de la lucha de masas de los estudiantes de esta facultad, mediante el sistema de todo tipo de Huelgas Generales Políticas y la Huelga Nacional, podrán tener justa respuesta sus peticiones.

LA HUELGA EN ZARAGOZA

Hace algunos días y a raíz del juicio por el T.O.P. de Mariano Ortiz y Javier Herrero desarrollada en la Universidad una serie de acciones antirrepresivas contra este juicio y exigiendo la suspensión de todos los aparatos represivos del régimen.

También en nuestra ciudad hay sectores obreros que esperan que se lleve a cabo el juicio contra ellos; el fiscal ha perdido las pruebas de culpa de cinco y tres años para algunos.

Hato nos lleva a plantearnos así la defensa de la respuesta de las fuerzas democráticas ante la represión.

Cada acto represivo concreto, por pequeño